

Pentru încheierea grabnică, cu rezultate pozitive, de substanță, a reuniunii de la Madrid

La 18 aprilie a.c., Bruno Kresky, cancelar federal al Republicii Austria, Spyros Kyprianou, președintele Republicii Cipru, Mauro Koivisto, președintele Republicii Finlanda, Adriano Refini și Massimo Roberto Rossini, câștigători ai Republicii San Marino, Olof Palme, prim-ministru al Suediei, și Petar Stamboliev, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, au adresat o scrisoare președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care sînt evidențiate eforturile depuse de țările neutre și nealinate pentru încheierea grabnică și cu rezultate pozitive a reuniunii de la Madrid și se încheiează un apel tuturor celorlalte state participante la reuniune de a acționa în aceeași direcție.

În răspunsul său, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniază importanța deosebită pe care țara noastră o acordă procesului edificării securității europene, contribuția României la pregătirea, desfășurarea și încheierea cu succes a conferinței de la Helsinki, felul în care ea acționează pentru trunchierea în viața a Actului final al C.S.C.E. conceput ca un tot unitar. Sint definite, totodată, obiectivele reuniunii de la Madrid care trebuie să reafirme aplicarea strictă a principiilor înscrise în Actul final, să hotărască convocarea unei conferințe de creștere a încrederei și dezarmare în Europa, să asigure continuitatea procesului multilateral început de conferința de la Helsinki, să întărească astfel relațiile dintre statele participante, să adâncească edificarea securității și să derolve cooperarea pe contînt.

După ce relevă eforturile pe care România le-a depus în mod consecvent pentru încheierea grabnică a reuniunii de la Madrid prin convenirea unui document final substanțial și echilibrat, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dă o apreciere pozitivă acțiunilor întreprinse de țările neutre și nealinate la reuniune, prin elaborarea unui proiect de document final care poate servi, în general, drept bază unui acord, dacă vor fi luate în considerare interesele legitime ale tuturor statelor participante la reuniune.

În concluzie, este reafirmată hotărârea României de a face în continuare tot ceea ce depinde de ea pentru ca reuniunea de la Madrid să se încheie cât mai repede cu putință, prin adoptarea unui document de substanță, menit să relanseze aplicarea Actului final, să deschidă calea unei colaborări largi între popoarele și țările continentului, pe baza principiilor egalității în drepturi, a independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, în interesul păcii, al destinderii și dezarmării în Europa și în lume.

Știința și tehnica în treburile țării

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



IN INTIMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Reducie bilanț al muncitorilor de la C.U.G. Iași

Muncitorii și specialiștii care lucrează pe marea platformă industrială a Combinatului de Uzine Științifice și Tehnologice Iași au început din ziua de 1 Mai cu un ritm și semnificativ bilanț de realizări. Ei au înmănat astăzi în comut depășitorilor înregistrate în perioada care a trecut din acest an circa 230 tone de piese turnate din fontă, însemnate cantități de bare și blocuri din oțel, utilaje pentru geologie în valoare de peste un milion lei. La acestea se adaugă, de asemenea, peste prevederile de plan, o largă și diversificată gamă de instalații, mașini și utilaje finalizate în cadrul necesității de autoturisme care se cifrează la peste 50 milioane lei.

Pe șantierele construcțiilor de locuințe vilcene Ritmurile întregii munci, la dimensiunea ambițioaselor proiecte de înflorire a localităților țării

Mertala deosebită ale muncitorilor și specialiștilor în construcții din județul Vilcea, în cadrul proiectului de construcție a șantierei de locuințe, este un fapt recent răscălit prin distingerea profesională a muncitorilor din cadrul Unității de Producție și Servicii de Construcții din Vilcea. În cadrul acestui proiect, în perioada care a trecut din acest an, au fost finalizate peste 100 de apartamente, peste 100 de locuințe individuale, peste 100 de locuințe colective, peste 100 de locuințe de tip apartament, peste 100 de locuințe de tip duplex, peste 100 de locuințe de tip triplex, peste 100 de locuințe de tip penthouse, peste 100 de locuințe de tip loft, peste 100 de locuințe de tip studio, peste 100 de locuințe de tip duplex, peste 100 de locuințe de tip triplex, peste 100 de locuințe de tip penthouse, peste 100 de locuințe de tip loft, peste 100 de locuințe de tip studio.



Introducerea de utilaj tehnologic în șantiere

Rezultatele întrecerii socialiste pe primele trei luni ale anului

(IN PAGINA A II-A)



Rimnicu Vilcea. Foto: GHEORGHE CUCU

PERFORMANȚE SUPERIOARE, CONSUMURI REDUSE

Preocupările perseverente pentru fabricarea unor produse noi cu performanțe superioare și consum redus de energie și materiale s-au soldat, la Întreprinderea mecanică din Orașul dr. Petru Groza, cu asimilarea în fabricație a două noi tipuri de reductoare, deosebit de solicitate de economia națională. Este vorba de reductori în două trepte cu element cilindric și armonici și de reductorul armonici pentru roboții industriali. Noile instalații înlocuiesc strădanțiile de mai multă vreme a specialiștilor din acest domeniu de activitate de la Unitatea din Orașul dr. Petru Groza. Totodată, noile tipuri de reductoare se realizează cu un consum de metal cu 50 la sută mai redus, în comparație cu produsele similare utilizate pînă în prezent.

ELEVII — PE MAREA SCENĂ A ȚĂRII

Măi și mii de elevi din licee și gimnazii au participat, în zilele trecute, la spectacolele din cadrul etapei republicane a Festivalului național „Căntarea României” — prietel de a demonstra marile talente creatoare și interpretative ale tineretului nostru școlar. Cele trei zile republicane (alcătuite din reprezentanții organizațiilor — M.E.I., C.C. și U.T.C., C.N.O.P. și oameni de cultură, artiști cadre didactice din învățământul superior artistic) au dat aprecierea cuvenită frumusețelor evoluții ale formiștilor artistice din 21 de județe ale țării, urmînd ca în săptămîinile viitoare să fie trecute în revistă și cele ale elevilor artiști din restul județelor.

Considerațiile de față sînt prelung și evidențiază cîteva concluzii în ceea ce privește orientarea reprezentării și finisajul artistic a colectivelor de elevi instruite cu pricepere și entuziasm de cadrele didactice) care au evoluat — în spectacole complexe, în prezența unui numeros public, în săli de spectacole arhitectural, pe scenele municipiilor de reședință ale acestor județe.

TELEGRAMĂ ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

de participanții la sesiunea științifică cu tema „Rolul partidului clasei muncitoare în viața social-politică a României. Făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate — strălucită confirmare a teoriei științifice, revoluționare a clasei muncitoare”

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România,

Participanții la Sesiunea științifică consacrată celei de-a 90-a aniversări a făuririi partidului politic al clasei muncitoare din România, precum și marșarii în țara noastră a 155 de ani de la nașterea lui Karl Marx și comemorării unui veac de la moartea sa, vă adresează dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit continuator al tradițiilor de luptă revoluționare ale clasei muncitoare, ale poporului român, eminență militată și gânditor social-politic al epocii contemporane, un fierbinte omagiu, împreună cu sentimentele noastre de respect, admirație și recunoștință.

Constituirea acum 90 de ani a Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, făcută pe baza gândirii celei mai avansate a epocii — teoria socialismului științific fundamentat de Karl Marx — a fost rodul firesc al evoluției societății românești, al dezvoltării forțelor și relațiilor de producție, expresia existenței obiective a proletariatului, a afirmării intereselor și voinței sale revoluționare pe arena vieții politice. Niciodată în România n-a existat un alt partid politic cu o istorie atât de bogată și glorioasă, care să fi luptat cu abnegație și să fi realizat atîta pentru fericirea poporului român, pentru marea sa naștere. Partidul nostru s-a născut și s-a dezvoltat cu proletariatul, destinul său este strîns legat de cel al clasei muncitoare, al întregului popor român.

Crearea partidului politic al clasei muncitoare din România a marcat legătura strînsă a proletariatului român cu teoria socialismului științific fundamentat de Karl Marx — Opera lui Marx reprezintă o sinteză a cunoașterii universale pe temeiul căreia s-a dat un impuls hotărîtor dezvoltării teoriei și practicii revoluționare a clasei muncitoare. Forța sa stă în analiza dialectică a legităților dezvoltării sociale, a progresului istoric — la baza cărora stau condițiile materiale de producție și de viață ale oamenilor și din care se pot desprinde pentru fiecare etapă obiectivele de luptă ale mișcării revoluționare în perspectiva făuririi societății libere de exploatare, a societății fără clase.

Forța ideilor socialismului științific s-a datorat, în mare măsură, faptului că Marx s-a ferit de sablon și modele cu privire la edificarea noii societăți, care — așa cum a demonstrat istoria — nu poate fi înfăptuită decît prin activitatea fiecărui popor în condițiile sale specifice.

Karl Marx, ca și prietenul său Friedrich Engels, au acordat o atenție deosebită situației mișcării muncitorești revoluționare din țara noastră, întemeindu-și unele concluzii și teze teoretice pe cunoașterea realităților societății românești din perioada respectivă. Ei au privit întotdeauna cu simpatie și au dat înaltă apreciere pentru eliberare națională și socială, pentru făurirea statului național unitar, împotriva tendințelor expansioniste și de dominație ale imperiilor vecine, despre a căror inevitabilă pierdere scriau, încă la sfîrșitul veacului trecut, ca despre o necesitate de dezvoltării libere a popoarelor, inclusiv a poporului român.

Complexitatea perioadei istorice pe care o trăim, evoluția ascendentă a socialismului în condiții atât de diferite au derzvăluit o vastă arie de probleme pe care fondatorii socialismului științific nu le puteau prevedea, care solicită intens activitatea creatoare a partidelor comuniste. Conducînd lupta poporului român în procesul revoluției și construcției socialiste, Partidul Comunist Român — mostenitor autentic al celor mai înaintate tradiții de luptă ale poporului, ale clasei muncitoare — a trebuit să dea răspuns unor probleme complexe decurgînd din particularitățile istorice concrete ale dezvoltării României.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Iași: DE CE SE INREGISTREAZĂ RESTANȚE LA ÎNTRÊTINEREA CULTURILOR ?

Galați: SPIRITUL DE INITIATIVĂ ȘI CALITATEA MUNCII SPORESC PRODUCȚIILE ÎN ZOOTEHNIE

În pagina a 2-a

ECATERINA BAN

(Continuare în pag. a II-a)

